SOLUZIONI COMPITO A

Esercizio 1
C.E.=(—tan1,0) U (0,+0o0) ;

f(z) >0 Vz e (—tanl,0); f(z) <0 Vz e (0,+0) ;
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Esercizio 2
Poiché I’equazione proposta e fattorizzata, le soluzioni si otterranno risolvendo separatamente le due equa-
zioni
22 —224+44=0 e 22 -3=0.

Per la prima si ottengono le soluzioni
21 = 1+4V/3 = 2[cos(m/3) + i sin(7/3)] e 2y =1 —iV/3 = 2[cos(n/3) — isin(n/3)] .
La seconda ha come soluzioni le tre radici cubiche complesse di 3, cioe
z3=V3; 24 = V/3[cos(27/3) + i sin(27/3)] ; z5 = V/3[cos(4m/3) + isin(4n/3)] .
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Esercizio 4
Osservando che
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e poiché ' — 0T e ¢% — 07, dal “teorema dei carabinieri” si ottiene che lirf [cos (1 + 5 )] =07,
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SOLUZIONI COMPITO B

Esercizio 1
C.E. =(—00,0)U(0,tanl) ;

f(z) >0 Vz € (—00,0); f(z) <0 Vz e (0,tanl) ;
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Esercizio 2
Poiché I’equazione proposta e fattorizzata, le soluzioni si otterranno risolvendo separatamente le due equa-
zioni
32°—62+12=0 e 2*+3=0.
Per la prima si ottengono le soluzioni
z1 = 14iV3 =2[cos(n/3) +isin(n/3)] e 2z =1—iV3=2[cos(n/3) —isin(r/3)] .
La seconda ha come soluzioni le tre radici cubiche complesse di —3, cioe
z3 = V/3[cos(m) + i sin(m)] ; 24 = V/3[cos(n/3) + isin(m/3)] ; 25 = V/3[cos(57/3) + i sin(57/3)] .

Esercizio 3
Ricordando che
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Esercizio 4
Osservando che
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e poiché ¢f* — 0% e g — 0T, dal “teorema dei carabinier?’ si ottiene che lirf [cos (1 + 5 )] = +00.
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